
základy astronomie 1
2. domáćı úkol

úterńı i čtvrtečńı skupina

1. Dráha planety Země kolem Slunce je mı́rně eliptická s výstřednost́ı nebo-li numerickou
excentricitou 0.0167, uvažujte velikost velké poloosy 1.49598 · 1011 m. Určete:

a) velikost malé poloosy

b) velikost lineárńı excentricity

c) vzdálenost Země od Slunce v době kdy je v perihéliu

d) vzdálenost Země od Slunce v době kdy je v aféliu

e) vzdálenost středu hmotnosti Slunce od těžǐstě soustavy Slunce-Země v době, kdy je
Země v aféliu. (hmotnosti obou těles uvažujte M� = 2 · 1030 kg, MZ = 6 · 1024 kg,
zanedbejte vliv daľśıch těles ve Slunečńı soustavě).

2. O kolik stupň̊u předběhne Země za rok planetu Saturn na dráze kolem Slunce? Siderická
doba planety Saturn je 10 757.7 dne, pro Zemi 365.25 dne. Jaká je synodická doba Saturnu?

3. Pro dvojhvězdu Śırius spočtěte vzájemnou vzdálenost obou složek. Jejich hmotnosti jsou
MA = 2 M�, MB = 1 M� a oběžná doba je 50 let. Jak daleko je tato soustava a jak se
obě hvězdy mohou od sebe úhlově vzdálit pro pozorovatele na Zemi, když paralaxa Śıria
je π = 0.379”.?
(hmotnost Slunce M� = 2 · 1030 kg, gravitačńı konstanta G = 6.67 · 10−11 m3·kg−1·s−2)
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